

cientes familias encuentran el sustento en esta casa.

Siguió callando Carmela, y Carlos acabó su discurso arrojando un trozo de carbón al encendido hogar y murmurando:

—¡Así hemos de ser! Poco importan negras si de ellas salen luz y calor, vida y movimiento útil...

Pocos días después, en el locutorio del Convento, hablaban los dos hermanos.

—Hermosa es la iglesia, pero es triste, —decía Carlos.—Grande es el edificio, pero... ¡tan silencioso!

Carmelo, vestida con túnica más blanca que las azucenas del jardín conventual, nada respondió.

Sonó a lo lejos el órgano, y, juntándose a sus acordadas notas, se alzó mística plenaria.

—Por qué rezan? —preguntó el futuro ingeniero.

—Por los que sufren, por los que lloran, por los que trabajan, y... ¡por los que no rezan! —respondió Carmela.

—Pero, aun así —objetó Carlos sin darse por convencido,—siempre esta vida es vida de ociosidad.

—Por pequeño que sea —repuso la novicia,—el ejemplo siempre es ejemplo. Allá, vosotros enseñais imprimiendo libros; nosotras enseñamos balbuciendo oraciones. Vosotros proclamais la ciencia; nosotras ensalzamos la fe. El mundo no es sólo tierra; sobre él se alza lo que nosotras contemplamos a toda hora: el cielo eterno y fulgurante.

Lentamente, con callado paso, una religiosa atravesó el locutorio, llevando en la diestra un incensario de plata.

Carmela abandonó su sitial, detuvo a su hermana en religión, y, tomando de la naveta unos granos de mirra, los arrojó sobre las encendidas áscuas.

La resina crujió al contacto del fuego, lloró sobre la lumbre una lágrima rubia, y, al fin, se deshizo en nube de aroma, que, en azul espiral y formando caprichosas volutas, fué a besar los pies de un Crucifijo, obra maestra de Alonso Cano.

Carlos, silencioso, empezaba a comprender.

Carmela dijo así:

—No todos hemos de asemejarnos a los trozos de carbón; la tierra produce también granos de incienso. Nos serán calón y fuerza; los otros son perfume más puro que el humo de las fábricas. Mira, hermano —concluyó,—no pidas que el incienso ilumine, pero convénctete de que el carbón no embalsama.

INVIAS!-Camas, cómodas, sillones, armarios de Iuna, etc., etc., casa MORILLAS.

A las almas cristianas

La reina de las virtudes cristianas, la Caridad, llama hoy a las puertas de vuestro corazón; viene acompañada de conmovedor cortejo de sesenta voceadoras infantiles de los niños de nuestra Escuela, a quienes con *Hojas de Catismo y de Ciencia profana* prestais el alimento intelectual, mas hoy os piden algo más, os piden pan: Son hijos en su mayoría de honrados trabajadores y de pobres viudas, cuyos escasos jornales no son suficientes, a causa de las circunstancias que atravesamos, para dar a sus tiernos pequeñuelos el alimento que necesitan, y, que pena debe ser para esos padres el tener que tasar la ración a sus hijos y ver que se quedan con hambre, pues tristeza grande experimento yo, cuando al visitarlos en nuestra Escuela observo y veo en la tristeza de sus rostros el vacío de su estómago.

Para remediar en lo que nuestras fuerzas alcancen esta necesidad y dar un poco de calor a esos estómagos des-

fallecidos, cuyo beneficio ha de redundar también en favor de sus hermanitos y familias, tiendo mi mano a vuestra generosidad y en su nombre os pido un socorro, ¡no me lo negueis! Haced cuenta que, este mes os pide el Círculo una cuota extraordinaria, y, puesto que muchos de vosotros habéis cobrado la bonificación de fin de año, cercenar un poquito de ella, y sinó, si sois fumadores, privaos aunque no sea más que de dos cigarrillos diarios, o de cualquier otro gasto que no os sea del todo necesario.

Confiado en que así lo haremos, en nombre de nuestros pequeñuelos, de lo íntimo del alma os das las gracias.

Jesús Morales.
Visitador de la Escuela.

DE SOCIEDAD

De Barcelona, acompañado de su hijo Salvador ha regresado a esta ciudad la distinguida señora doña Concepción Aparicio de Prado.

—Ligeramente mejorado, dentro de la gravedad en que se encontraba, se halla nuestro querido amigo el doctor D. Severino Emperador.

—El próximo día 17. hará un año que falleció en esta ciudad doña Ascension Suárez esposa de nuestro querido amigo D. Jerónimo Vallejo.

A dicho señor y a su sobrino, el eruditísimo D. Antonio Suárez, como a toda su familia reiteramos nuestro más sincero pesar.

De Castellón ha regresado nuestro querido amigo el comandante de Infantería don Eugenio Moreno Serrano.

—Se encuentra delicada de salud, la señora de nuestro querido amigo D. Francisco Fonta.

—Ayer celebró su santo, nuestro querido y joven amigo D. Félix Villanueva, hijo de nuestro director.

—De Palencia ha regresado nuestro particular y joven amigo D. José Alonso.

—Se encuentra en esta ciudad al lado de sus hijos la señora madre política de don Francisco P. Barrera.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Blasa de Lucas, para nuestro joven amigo D. Juan Diges.

—Ha salido para Madrid, la bella señorita Anita Cerro, hija de nuestro querido amigo de Brihuega D. José.

—De Madrid ha regresado la señora de Puera acompañada de su hija Rosa.

—Organizado por distinguidos jóvenes de esta ciudad, se celebrará en breve un cotillón, ha beneficio de la Cruz Roja en el Palace Hotel.

En la reina de las virtudes cristianas, la Caridad, llama hoy a las puertas de vuestro corazón; viene acompañada de conmovedor cortejo de sesenta voceadoras infantiles de los niños de nuestra Escuela, a quienes con *Hojas de Catismo y de Ciencia profana* prestais el alimento intelectual, mas hoy os piden algo más, os piden pan: Son hijos en su mayoría de honrados trabajadores y de pobres viudas, cuyos escasos jornales no son suficientes, a causa de las circunstancias que atravesamos, para dar a sus tiernos pequeñuelos el alimento que necesitan, y, que pena debe ser para esos padres el tener que tasar la ración a sus hijos y ver que se quedan con hambre, pues tristeza grande experimento yo, cuando al visitarlos en nuestra Escuela observo y veo en la tristeza de sus rostros el vacío de su estómago.

Además el pan se viene vendiendo a un precio que no guarda relación con el que tiene el trigo que están elaborando, porque de los setenta o setenta y dos reales que les cuesta hay que descontar los piensos que se cotizan en alta extraordinaria, y los ciscos que

los están vendiendo a diez reales fanega, sin cribar, sin limpiar, como sale de los hornos.

Podemos pues quejaros de la castaña y en cambio los panaderos no deben defenderse de esta acusación porque es verdad lo afirman los oficiales que con el trigo de la Condesa y con el del Conde los panaderos están ganando dinero.

EL INTRUSISMO

Nos dicen varios suscriptores que andan por esos pueblos de Dios, no pocos intrusos en medicina, que campan por la ignorancia que existe en nuestras aldeas.

Tales sujetos no sólo explotan la medicina, sino que la farmacia sufre también su correspondiente quebranto.

Por hoy no decimos más.

Librería y objetos de escritorio

HIPOLITO DE PABLO - González Hierro, 6
trabajos tipográficos a precios económicos
Modelación de todas clases

LA BLASFEMIA

Hemos recibido una carta firmada por una distinguida señorita, que desea que no publiquemos su nombre, en las que nos comunica que se piensa crear una sociedad para combatir este feo vicio.

Dicha sociedad además de propenderse sus socios denunciar a los blasfemos, piensan crear un fondo con objeto de premiar a vigilantes, serenos y alguaciles que denunciaren a las autoridades a los que incurren en faltas tan reprobables, ya desterradas de las naciones cultas.

No hay que decir que aplaudimos sin reserva la idea, como aplaudiremos todas las asociaciones que tiendan al adecentamiento de las costumbres públicas, tan relajadas por desgracia, por culpa de todos los que no tenemos civismo bastante para contribuir a la moralización de las gentes que tienen la lengua sucia.

En Ingenieros han ascendido: A coronel el teniente coronel D. José Viciana; a tenientes coronel, los comandantes D. Ildefonso Guelly y don Fernando Jiménez, a comandantes, los capitanes Ramón Aguirre y don Juan Nolla, y a capitanes los primeros tenientes D. Víctor Lago de Lanzos y D. Luis Viscasillas.

Ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio al capitán de Ingenieros D. Santiago Noreña.

Ha sido destinado al Estado Mayor Central el capitán de Ingenieros don Juan Vicente Suero Díaz.

Ha pasado a situación de reemplazo el comandante de Ingenieros D. José Berenguer y se le deniega al capitán del mismo cuerpo D. Eduardo Marquerie.

El comandante de Infantería don Manuel Rodríguez Arnan ha sido nombrado ayudante de campo del comandante general de Ingenieros de la 7.ª región D. Jacobo García Roure.

Han pasado a situación de supernumerarios los capitanes de Ingenieros D. José Ortiz Echagüe y D. Antonio Moreno Zubía.

Al comandante de Ingenieros don Ramón Serrano le ha sido concedida la placa de San Hermenegildo.

Teatro Principal

Los programas de las funciones del domingo y jueves, al igual de los anteriores confeccionados por la nueva empresa del Principal no merecieron gran importancia.

Con lo dicho en el párrafo anterior, se podía dar por terminada esta reseña, pero nos parece conveniente, antes de hacer punto final, decir al señor empresario que el teatro es una nevera y que el operador está algo verde en el desempeño de sus funciones, etc. etc.

Y no va más por hoy, pues ya hay más que bastante.

Teatro Cómico

En breve serán terminadas las reformas que actualmente se están efectuando en este lindo teatrito y será abierto al público por la empresa que hasta poco ha tenido a su cargo el Teatro Principal y que tantas alabanzas ha merecido del público alcarreño.

Instrucción pública

Resoluciòn.—Se resuelve que los Maestros comprendidos en la Orden de 14 de diciembre último, que no estuvieren ya colocados, puedan pedir se les nombre por la Sección administrativa de Primera enseñanza, a que corresponda la Escuela que solicitan, quedando las Secciones autorizadas para acordarlos y expedir los respectivos títulos.

Academia del profesorado de las Escuelas Normales

CONCLUSIONES APROBADAS

Sección pedagógica

1.º Que las Escuelas Normales existentes sean dotadas de edificios y material científico conveniente al objeto que se les destina.

2.º Que la enseñanza en las Escuelas Normales tenga un carácter de cultura general, y especialmente de preparación profesional.

3.º Que se establezca un curso preparatorio para el ingreso en las Normales, y además cinco cursos, siendo el último de prácticas de enseñanza.

4.º No se limitará el número de alumnos para el ingreso en dichos establecimientos.

5.º Deberá darse cumplimiento a la disposición existente, Real decreto de 30 de agosto de 1914, que prescribe se establezca el cuestionario único para todas las Normales, pero oyendo a los diferentes Claustros de las mismas.

6.º Los estudios de la carrera serán los siguientes: Ciencias físicas naturales, dos profesores; Ciencias matemáticas, un profesor; Ciencias geográficas, un profesor; Ciencias históricas, un profesor; Lengua castellana, un profesor;

IMPRENTA Y LIBRERIA OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO DE HIPOLITO DE PABLO GONZALEZ HIERR, NUM. 6, (SAN GIL)

Se hacen toda clase de impresos para recaudadores, Hyuntamientos y Juzgados Municipales.

Trabajos comerciales a una y varias tintas
 Carteles & facturas & Recibos Tarjetas de visita
 & Esquelas & Recordatorios Participaciones de enlace y nacimiento, y todos cuantos abarca el ramo de imprenta.

Casa especial en tarjetas postales

González Hierro, Guadalajara

INTERNACIONAL INSTITUCIÓN ELECTROTÉCNICA

Escuela especial libre de Ingenieros establecida en el año 1903

Enseñanza por correspondencia, que no obliga al alumno a abandonar su residencia, obteniendo por su sistema especial una enseñanza técnica muy práctica y completa, de resultados positivos. Pasan de 3.000 los alumnos matriculados en España, América y principales países de Europa, habiendo obtenido 300 ingenieros colocaciones muy lucrativas, debido a los sólidos y extensos conocimientos adquiridos.

Es la escuela más acreditada de España.

Este Centro está legalmente autorizado por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en virtud de la Real orden de 18 de Agosto de 1916.

ENSEÑANZA SUPERIOR

Ingeniero electricista, ingeniero mecánico, ingeniero mecánico-electrónico e ingeniero agrícola.

Enseñanza muy especializada fácil y económica

Geómetra-geodesta, maquinista, maestro de obras, contramaestre de taller, director técnico de central eléctrica para alumbrado, director técnico de central para fuerzas motriz y tránsitos eléctricos, director técnico de centrales electro químicas, técnico en viticultura, técnico en enología (o maestro bodeguero), técnico en riegos e instalaciones, técnico en maquinaria agrícola, práctico agropecuario (o jefe de riegos), práctico olivarero y encargado de explotaciones agrícolas.

Extensas prácticas de electricidad, mecánica, topografía, hidráulica y agricultura.

Esta escuela remite gratuitamente, información completa a quien lo solicite.

Director: D. Arturo Martín, Ingeniero y teniente coronel de Artillería

CALLE DE LA PAZ, M.G., VALENCIA (España).

GABINETE DE CONSULTA

Eloy José Amestoy y Berdonces MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho, partos, y enfermedades de la matriz

En este gabinete, dotado de moderno y abundante instrumental médico quirúrgico, se dispone de Rayos X para el mejor conocimiento y curación de las enfermedades, así como de una completa instalación de Electroterapia, corrientes d'Arsonval, Diatermia, Fulguración

Inhalaciones de Ozona (el mejor tratamiento de las enfermedades del aparato respiratorio), Masaje vibratorio, etc. etc.

Consulta de 11 a 1 = Villel de Mesa.

Persianas a la medida, Thermos

TRILLOS

Vertederas y accesorios

Casa Morillas

Mayor baja, 52 - Teléfono, 100

Jóvenes sin carrera!

Se dan lecciones de francés. Conversación, cálculos mercantiles y correspondencia mercantil en francés.

Precios modicos. Jáudenes, 30,

izquierda.